
 

 

Musí  ju mať každý občan Slovenskej 

republiky do konca roka 2021. 

Tento doklad bude jediným 

autentifikačným prostriedkom pre 

prístup k elektronickým zdravotným 

záznamom občana. Čiže občianskym 

preukazom sa identifikujete u lekára 

a ten by vďaka projektu eZdravie mal 

mať prístup k vašej zdravotnej karte 

v elektronickej podobe. eID karta teda 

postupne nahradí zdravotnú kartu.  

Zasunutím preukazu do čítačky lekárovi 

sprístupní svoju zdravotnú dokumentáciu 

v systéme eZdravie. Lekár do tohto 

systému tiež bude môcť nahrať 

elektronický recept a pacient si ho 

pomocou eID alebo čipovej karty bude 

môcť vyzdvihnúť v lekárni. Bez 

„papierikov“. Platí však, že elektronické 

recepty musia byť podpísané kartou 

zdravotníckeho pracovníka. V opačnom 

prípade musí pacient priniesť vytlačený 

papierový recept. 

 

Budú dostávať eID kartu bez fotky a 

nebude na nej ani podpis. Neplnoletí si ju 

nepotrebujú vybavovať sami, ani rodičia 

za nich. Rezort bude eID posielať 

poštou automaticky zákonným zástupcom 

detí. Nebude potrebné podávať žiadosť, 

ani nikam chodiť. Takýto preukaz 

nahrádza len zdravotnú kartu. Ak by 

rodič chcel, aby bola eID karta dieťaťa 

plnohodnotným občianskym preukazom a 

mohla tak nahradiť napríklad aj cestovný 

pas v rámci EÚ, bude oň musieť požiadať 

a do eID sa doplní fotografi a dieťaťa. 

Takýto občiansky preukaz akceptujú 

krajiny EÚ ako plnohodnotný cestovný 

doklad rovnako ako u osôb nad 15 rokov. 

Pre deti do 6 rokov bude platnosť 

obmedzená na 2 roky, vo veku od 6 do 15 

rokov na 5 rokov. Občiansky preukaz bez 

podoby tváre je vizuálne identický so 

štandardným občianskym preukazom, 

avšak neobsahuje všetky identifikačné 

údaje osoby (fotografiu a  podpis 

držiteľa). 

Osobám starším ako 65 rokov a 

mladším ako 15 rokov, ktoré nie 

sú držiteľmi občianskeho preukazu 

s elektronickým čipom,  v týchto 

dňoch  začala Slovenská pošta 

doručovať zásielky s občianskym 

preukazom bez podoby 

tváre. Ministerstvo vnútra tieto 

doklady vydáva a zasiela na 

adresu trvalého pobytu občana 

bezplatne na základe údajov 

z Registra fyzických osôb. Ak vás 

doručovateľ Slovenskej pošty nezastihne 



na adrese trvalého bydliska, v poštovej 

schránke zanechá  oznámenie o uložení 

zásielky na najbližšej pošte (žltý lístok s 

adresou odosielateľa Ministerstvo vnútra 

SR).  Doklad neprevzatý v odbernej 

lehote na pošte si budete môcť 

prevziať na oddelení dokladov OR PZ 

podľa miesta vášho trvalého pobytu. 

Aká bude platnosť takýchto 

preukazov? 

Občiansky preukaz bez podoby tváre sa 

vydáva s platnosťou na 15 rokov. 

Vydáva sa:  

o pri narodení občana 

o pri udelení štátneho občianstva SR 

osobe do 15 rokov 

o a pri prihlásení občana mladšieho 

ako 15 rokov na trvalý pobyt na 

území Slovenskej republiky. 

Občiansky preukaz bez podoby tváre 

vydávaný pre osoby do 15 rokov bude mať 

 platnosť 15 rokov, resp. do vydania 

štandardného OP s fotografiou pri 

dovŕšení 15 rokov veku.  Na jeho platnosť 

nebude mať vplyv ani  vydanie 

občianskeho preukazu dieťaťu na účely 

cestovania: maloletý môže byť držiteľom 

oboch dokladov.  Pre osoby staršie ako 65 

rokov občiansky preukaz bez podoby 

tváre je vydávaný  s platnosťou tiež na 

15 rokov. Ak však občan starší ako 65 

rokov požiada o vydanie štandardného 

občianskeho preukazu s čipom, doklad 

bez podoby tváre odovzdá pri jeho 

prevzatí. 

Dnes na liste v kalendári, prvý deň je v 
januári. Preto verný starým zvykom, 

pripojme sa k vinšovníkom prajeme Vám v 
novom roku úspech v každom žitia toku, 
veľa šťastia, zdravia veľa, všetko, čo si 

srdce želá. 

 

 

 

 
 

 

 

 
 


